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ÚVOD 

POSLANÍM VÝSKUMNÉHO CENTRA SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU, 

N. O. (RC SFPA) JE PRISPIEVAŤ DO VEREJNEJ DISKUSIE A VZDELÁVANIA O  MEDZINÁRODNÝCH 

VZŤAHOCH A  ZAHRANIČNEJ POLITIKE  SLOVENSKEJ REPUBLIKY PROSTREDNÍCTVOM 

VYPRACOVÁVANIA ANALÝZ, VYDÁVANIA PUBLIKÁCIÍ A ORGANIZOVANIA ODBORNÝCH 

PODUJATÍ.  

AKO KAŽDÝ ZAHRANIČNOPOLITICKÝ THINK TANK, AJ RC SFPA MÁ AMBÍCIU PRISPIEVAŤ 

SVOJIMI ANALÝZAMI K  ZLEPŠENIU VEREJNEJ INFORMOVANOSTI, PRIJÍMANIU KVALITNÝCH 

ZAHRANIČNOPOLITICKÝCH ROZHODNUTÍ A  ZDOKONALENIU PLÁNOVANIA ZAHRANIČNEJ 

POLITIKY V SR. VO SVOJEJ ODBORNEJ, PUBLIKAČNEJ A  ORGANIZAČNEJ ČINNOST I SA RC SFPA 

ZAMERIAVA NA PRIORITNÉ TÉMY ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR,  VRÁTANE VZŤAHOV EÚ  A NATO 

S TRETÍMI KRAJINAMI. VÝZNAMNOU OBLASŤOU  NAŠICH AKTIVÍT JE ROZVOJOVÁ POMOC SR 

KRAJINÁM ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNÉHO PARTNERSTVA. ZAMERIAVAME SA NA 

REALIZÁCIU TAKÝCH ROZVOJOVÝCH PROJEKTOV,  KTORÉ UMOŽŇUJÚ ZDIEĽANIE SKÚSENOSTI 

SR                    Z INTEGRAČNÉHO PROCESU DO EÚ A REALIZÁCIE REFORIEM. PRE ÚSPECH 

NAŠICH AKTIVÍT DOMA I V ZAHRANIČÍ SÚ KĽÚČOVÉ PARTNERSTVÁ S POPREDNÝMI THINK 

TANKMI Z KRAJÍN V4 A ĎALŠÍCH ČLENSKÝCH KRAJÍN EÚ I NATO. 

 SÚČASNÁ KRÍZA V EUROZÓNE OTVÁRA ZÁSADNÉ OTÁZKY O BUDÚCEJ PODOBE A FUNGOVANÍ 

EÚ. PODOBNE AKO SME V 90. ROKOCH PRISPELI DO DEBATY O PRIORITÁCH ZAHRANIČNEJ 

POLITIKY SR, NESKÔR DO DEBATY O SFORMULOVANÍ POVSTUPOVÝCH PRIORÍT ZAHRANIČNEJ 

POLITIKY SR, ROZVOJA REGIONÁLNEJ SPOLUPRÁCE V RÁMCI V4, VZŤAHOV EÚ S KRAJINAMI 

ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNEJ EURÓPY, V SÚČASNOSTI POVAŽUJEME ZA PRIORITU 

PRISPIEŤ DO DEBATY O  OTÁZKACH VYPLÝVAJÚCICH Z ČLENSTVA SR V MENIACEJ SA EÚ.    

       

           ALEXANDER DULEBA 

           RIADITEĽ RC SFPA  
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A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O  ČINNOSTI V  ROKU 2011 

 

Zhrnutie 

Výskumné centrum SFPA, n.o. (RC SFPA) v roku 2011 zrealizovalo 19 projektov, v rámci 

ktorých bolo zorganizovaných 13 medzinárodných konferencií v SR, vrátane 12. ročníka 

hodnotiacej konferencie zahraničnej politiky SR za rok 2010, a 9 seminárov s medzinárodnou 

účasťou. RC SFPA zorganizovalo v roku 2011 spolu 22 domácich podujatí. V zahraničí sme 

zorganizovali 2 konferencie, vrátane konferencie pri príležitosti 20. výročia regionálnej 

spolupráce v rámci V4 v Bruseli, ktorá bola súčasťou programu predsedníctva SR vo V4, a 4 

semináre (2 sa konali v Prahe, po jednom v Berlíne a Budapešti). RC SFPA bolo 

spoluorganizátorom ďalších 41 zahraničných podujatí, ktoré sa konali v Čiernej hore, 

Moldavsku a Ukrajine v rámci projektu Národný konvent o EÚ, ktorý RC SFPA realizuje 

v spolupráci s partnermi z uvedených krajín s podporou SlovakAid.  

V roku 2011 RC SFPA vydalo 42 publikácií, vrátane 11 periodických publikácií (1x Ročenka 

zahraničnej politiky SR 2010, 4x štvrťročník International Issuea & Slovak Foreign Policy 

Affairs 6x dvojmesačník Zahraničná politika), 6 zborníkov v rámci projektu Národný konvent 

o EÚ v SR, 6 knižných publikácií a 7 politických štúdií v rámci projektu Slovensko-ukrajinské 

vzdelávacie a výskumné centrum (SUREC) a 1 publikáciu v rámci projektu Stav a perspektívy 

Východného partnerstva. Výskumní pracovníci RC SFPA vypracovali písomné analýzy 

a poskytli konzultácie Ministerstvu zahraničných vecí SR, Ministerstvu obrany SR, Úradu 

vlády SR, ministerstvám zahraničných vecí Čiernej hory, Moldavska a Ukrajiny, Európskemu 

hospodárskemu a sociálnemu výboru, Riadiacemu výboru Fóra občianskej spoločnosti 

Východného partnerstva a ďalším partnerom doma i v zahraničí. 

Kľúčový význam v roku 2011 mali aktivity uskutočnené v rámci projektu Národný konvent 

o EÚ v SR, ktorý sme zrealizovali s finančnou podporou Úradu vlády SR a v spolupráci s MZV 

SR. V rámci projektu sa uskutočnilo 12 podujatí (6 konferencií a 6 seminárov) v Bratislave, 

Banskej Bystrici, Košiciach, Nitre a Prešove na zadané prioritné témy vyplývajúce z členstva 

SR v EÚ. Na podujatiach konventu v roku 2011 vystúpilo viac než 120 popredných 

odborníkov zo SR i zahraničia a zúčastnilo sa na nich takmer 1000 účastníkov. Z každého 

podujatia boli vypracované odporúčania pre vládu SR na ďalší postup pri riešení problémov a 

rozvoji národnej politiky i legislatívy SR týkajúcej sa jednotlivých prioritných európskych tém. 

Do tlače bolo pripravených a zeditovaných 6 zborníkov. Projekt splnil dva hlavné ciele: 1) 

zmobilizoval odborné kapacity SR s cieľom prispieť k hľadaniu lepších riešení pre politiku SR 

v kľúčových témach vyplývajúcich z členstva SR v EÚ; a 2) významne prispel do verejnej 

diskusie v SR o EÚ tým, že umožnil priamu komunikáciu vlády o zainteresovanej verejnosti 

o príslušných európskych politikách SR. Odborný seminár organizovaný v rámci témy 
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Stratégia Európa 2020 a technologický rozvoj v Bratislave 1. marca 2011 prispel 

k vypracovaniu Národného programu reforiem SR a Programu stability SR pre rok 2011. 

Vďaka finančnej podpore v rámci programu SlovakAid sme v roku 2011 naplno rozbehli 

aktivity Národných konventov o EÚ v Čiernej hore, Moldavsku a Ukrajine. Projekty 

realizujeme v súčinnosti s MZV SR a národnými partnermi: Čierna hora – Európske hnutie 

Čiernej hory a MZV Čiernej hory; Moldavsko – IDIS “Viitorul“, Foreign Policy Association of 

Moldova, Expert Grup a MZV Moldavka; Ukrajina – Národný inštitút strategických štúdií 

Ukrajiny, Ukrajinské centrum pre nezávislý politický výskum, Administratíva prezidenta 

Ukrajiny a MZV Ukrajiny. V uvedených troch krajinách sa podarilo prostredníctvom tohto 

projektu inštitucionalizovať verejnú debatu o otázkach integrácie do EÚ na báze partnerstva 

vládnych, mimovládnych, podnikateľských a záujmových inštitúcií; posilniť expertné kapacity 

vládneho i mimovládneho sektora v týchto krajinách v témach týkajúcich sa fungovania 

inštitúcií a legislatívy EÚ; zapojiť širšiu verejnosť vrátane regionálnych zástupcov do tvorby 

národných politík a pozícií v agende európskej integrácie prostredníctvom vytvorenia 

národných sektorových EÚ komunít, a takisto sa podarilo zabezpečiť transfer slovenského 

know-how z oblasti budovania demokratických inštitúcií, reforiem a harmonizácie národnej 

legislatívy s legislatívou EÚ. V rámci projektu Národný konvent o EÚ sa v týchto troch 

krajinách uskutočnilo spolu 41 podujatí, na ktorých sa zúčastnilo viac než 30 expertov zo SR 

na otázky, ktoré boli predmetom rokovaní pracovných skupín. Projekt je významným 

príspevkom do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR s Čiernou horou, Moldavskom a Ukrajinou. 

Za významný príspevok do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR považujeme i bilaterálne fóra 

s Českou republikou, Maďarskom, Nemeckom a Poľskom. Bilaterálne fóra s ČR (partner: 

Ústav medzinárodných vzťahov pri MZV ČR), Nemeckom (partner: Stiftung Wissenschaft und 

Politik) a Poľskom (partner: Osrodek Studiow Wschodnich) organizujeme s grantovou 

podporou MZV SR. Slovensko-maďarské európske fórum je podporené najmä z grantov 

Nadácie Friedricha Eberta. V roku 2011 sme podpísali Memorandum o spolupráci 

s nemeckým partnerom Stiftung Wissenschaft und Politik o zriadení a fungovaní nemecko-

slovenskej reflexnej skupiny, ktorá sa bude schádzať minimálne raz ročne v rozšírenom 

formáte zástupcov decíznej sféry a mimovládnych expertov obidvoch krajín s cieľom 

reflektovať aktuálne otázky, ktoré majú význam pre súčinnosť SR a SRN v rámci EÚ i pre 

bilaterálne vzťahy. Prvé zasadanie reflexnej skupiny sa konalo v roku 2011 v Berlíne. V roku 

2011 sme s podporou a v spolupráci s MZV SR zorganizovali 2. zasadanie česko-slovenského 

bilaterálneho fóra. Z každého zasadania sa snažíme v spolupráci s partnermi spracovať 

odporúčania a podnety pre ďalší rozvoj bilaterálnych vzťahov SR s uvedenými krajinami. 

Rozšírený formát bilaterálnych diskusií sa ukázal ako veľmi užitočný zdroj informácií, 

lepšieho porozumenia pre argumenty a postoje partnerskej krajiny, a bezpochyby, je 

prínosom pre rozvoj bilaterálnych vzťahov SR s ČR, Maďarskom, Nemeckom a Poľskom. 
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Za kľúčové podujatia roku 2011 je možné označiť Hodnotiacu konferenciu zahraničnej 

politiky SR za rok 2010 a 5. ročník medzinárodnej energetickej konferencie Spoločná 

energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť Slovenska. XII. ročník hodnotiacej 

konferencie zahraničnej politiky SR sa konal 28. apríla 2011 za účasti najvyšších ústavných 

činiteľov, vrátane prezidenta SR Ivana Gašparoviča, predsedníčky vlády SR Ivety Radičovej 

a ministra zahraničných vecí SR Mikuláša Dzurindu. Konferencia je organizovaná už tradične 

po predložení správy o zahraničnej politike SR ministrom zahraničných vecí SR v Národnej 

rade SR. V nadväznosti na konferenciu RC SFPA vydáva Ročenku zahraničnej politiky SR za 

predchádzajúci rok v slovenskom i anglickom jazyku. Konferencia patrí k vrcholným 

podujatiam RC SFPA a teší sa už tradične veľkej pozornosti politickej verejnosti, médií a 

diplomatického zboru v SR.  

Medzi vrcholy aktivít RC SFPA v roku 2011 patril piaty ročník medzinárodnej konferencie 

Spoločná energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť Slovenska. V roku 2007 sme 

zorganizovali prvú konferenciu na túto tému s cieľom prispieť do diskusie o návrhu Stratégie 

energetickej bezpečnosti SR, ktorú pripravovalo MH SR. V partnerstve so Zastúpením EK 

v SR, MZV SR, Slovenskou inovačnou a energetickou agentúrou, Slovenským naftovým 

a plynárenským zväzom a podnikateľskými subjektmi sme zorganizovali úspešné podujatie, 

na ktoré sme dostali veľa pozitívnych ohlasov. Záujem odbornej verejnosti, vrátane 

súkromného sektora o tento formát konferencie a na túto strategicky významnú tému, nás 

presvedčil o potrebe zorganizovať ďalšie ročníky konferencie. Vzhľadom na potvrdenie 

záujmu a pozitívnych ohlasov po druhom ročníku, rozhodli sme sa v roku 2012 zorganizovať 

šiesty ročník konferencie a máme ambíciu pokračovať v tejto tradícii. Na jednej strane, ide o 

projekt, ktorý sa týka problematiky strategického významu pre medzinárodné postavenie, 

záujmy a zahraničnú politiku SR a na strane druhej, je významný i z hľadiska fund-raisingu. 

Tento konferenčný projekt je v súčasnosti najdôležitejší z hľadiska budovania partnerstiev RC 

SFPA so súkromným sektorom. 

Tradičný charakter získava i medzinárodná konferencia venovaná vývinu inštitúcií EÚ. V roku 

2011 sme zorganizovali už štvrtú v poradí konferenciu na túto tému s názvom Európska únia 

po Lisabonskej zmluve a v období krízy. Diskusia sa zamerala na rozhodovacie mechanizmy v 

EÚ, problematiku politických lídrov a predsedníctiev v Európskej únii, ako aj na otázky 

zahraničnej politiky EÚ a stavu jej diplomacie, pričom jednotlivé témy boli diskutované so 

zreteľom na postavenie SR v EÚ. Hlavné príspevky na konferencii predniesli predsedníčka 

vlády SR Iveta Radičová, člen Európskej komisie Maroš Šefčovič, stály predstaviteľ SR v EÚ 

Ivan Korčok, vedúci divízie strategického plánovania ESVČ Alfredo Conte a ďalší experti zo SR 

i zahraničia. Vzhľadom na záujem zo strany Zastúpenia Európskej komisie v SR a ďalších 

partnerov, vrátane expertov zo SR i zahraničia, v roku 2012 plánujeme zorganizovať ďalšiu 

medzinárodnú konferenciu na túto tému.    
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V roku 2011 sme už štvrtý rok po sebe pokračovali v realizácii výskumu podporeného 

Nadáciou Friedricha Eberta (FES) na tému vzťahov EÚ s východnými susedmi. V roku 2008 

sme dostali ponuku z FES na podporu nášho výskumu v rámci regionálneho programu 

nadácie pre strednú a východnú Európu. Zaradenie projektu do regionálneho programu FES 

znamenalo vyšší objem financovania výskumu i výstupov. Zároveň, projekt zvýšil dosah RC 

SFPA na diskusiu o tejto kľúčovej téme v Nemecku, ďalších krajinách EÚ i na pôde 

európskych inštitúcií. V roku 2011 sme uskutočnili výskum Východného partnerstva a vydali 

publikáciu: Alexander Duleba and Vladimír Bilčík (eds) Taking Stock of the Eastern 

Partnership in Ukraine, Moldova, Visegrad Four, and the EU. Bratislava: Research Center of 

the Slovak Foreign Policy Association, 2011. V roku 2012 pokračujeme v spolupráci s FES 

a robíme výskum vplyvu Východného partnerstva na Ukrajinu vo vybraných sektorových 

politikách EÚ: energetika, obchod a mobilita. 

Podrobný prehľad uskutočnených projektov RC SFPA a ich výstupov v roku 2011 sa nachádza 

v ďalších častiach tejto správy. 

 

I. VÝSKUMNÉ PROGRAMY A ODBORNÉ PODUJATIA  

1. EURÓPSKE ZÁLEŽITOSTI 

Názov projektu Národný konvent o EÚ  

Koordinátor  Jitka Ivančíková 

Koordinátori tém Vladimír Benč, Vladimír Bilčík, Pater Brezáni, Alexander Duleba, Tomáš 
Strážay, Ivo Samson 

Partneri  Úrad vlády SR, MZV SR  

Charakteristika Cieľom projektu bolo, po prvé, podporiť verejnú diskusiu o otázkach 
súvisiacich s členstvom SR v EÚ prostredníctvom zorganizovania série 
odborných podujatí na vybrané kľúčové témy európskej politiky SR 
v Bratislave a ďalších krajských mestách SR (Banská Bystrica, Košice, 
Nitra, Prešov), a po druhé, vypracovať odporúčania pre vládu SR. 
Projekt bol financovaný Úradom vlády SR na základe rámcovej zmluvy 
z 30. decembra 2010. Jednotlivé podujatia konventu podporili 
Medzinárodný visegrádsky fond, Nadácia Friedricha Eberta a 
Zastúpenie Európskej komisie v SR.   

Výstupy  V rámci projektu Národný konvent o EÚ v roku 2011 RC SFPA poskytlo 
expertné a organizačné služby pri zorganizovaní 12 odborných podujatí 
(6 konferencií a 6 odborných seminárov) na zadané prioritné témy: 
Stratégia Európa 2020 a technologický rozvoj (konferencia sa konala 
v Košiciach 2.6.2011, seminár v Bratislave 1.3.2011); Demografická 
perspektíva EÚ a Európy pre 21. storočie a národnostné i etnické 
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menšiny v krajinách EÚ (konferencia: Nitra, 17.5.2011, seminár: 
Bratislava, 8.11.2011); Implementácia Lisabonskej zmluvy a Európska 
služba pre vonkajšiu činnosť (konferencia: Bratislava, 25.11.2011, 
seminár: Prešov, 29.4.2011); Finančná a hospodárska kríza a spôsoby 
jej riešenia (po dohode s Úradom vlády SR sa konferencia i seminár 
uskutočnili v Prešove v dňoch 10.-11.6.2011); Energetika a klimatické 
zmeny (konferencia: Bratislava, 21.-22.11.2011, seminár: Košice, 
22.9.2011); a Dialóg EÚ s tretími krajinami (konferencia: Bratislava, 
28.10.2011, seminár: Banská Bystrica, 6.5.2011). Na odborných 
podujatiach organizovaných v rámci konventu v roku 2011 vystúpilo 
viac než 120 popredných odborníkov zo SR i zahraničia a zúčastnilo sa 
na nich takmer 1000 účastníkov. Z každého podujatia boli vypracované 
odporúčania pre vládu SR na ďalší postup pri riešení problémov a 
rozvoji národnej politiky i legislatívy SR týkajúcej sa jednotlivých 
prioritných európskych tém. Do tlače bolo pripravených a zeditovaných 
6 zborníkov – jeden zborník na každú zadanú prioritnú tému. Správa 
o činnosti NK o EÚ v roku 2011 je k dispozícii na internetovej stránke 
EuroInfo: http://www.euroinfo.gov.sk/1212/narodny-konvent-o-eu/  

Zborníky Benč, Vladimír (ed.) Stratégia EÚ 2020 a Slovensko: moderné Slovensko 
v modernej EÚ. Prešov: Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku, 
Úrad vlády Slovenskej republiky, 2011. ISBN 978-80-89356-33-1. 

Bilčík, Vladimír (ed.) Európska únia po Lisabonskej zmluve. Národný 
konvent o Európskej únii. Bratislava: Slovenská spoločnosť pre 
zahraničnú politiku, Úrad vlády Slovenskej republiky, 2011. ISBN 978-
80-89356-38-6. 

Duleba, Alexander (ed.) Stav a perspektívy Východného partnerstva: 
príležitosti pre zahraničnú politiku Slovenskej republiky. Bratislava: 
Slovenská spoločnosť pre zahraničnú politiku, Úrad vlády Slovenskej 
republiky, 2011. ISBN 978-80-89356-35-5. 

Duleba, Alexander (ed.) Spoločná energetická politika EÚ a energetická 
bezpečnosť Slovenskej republiky. Bratislava: Slovenská spoločnosť pre 
zahraničnú politiku, Úrad vlády Slovenskej republiky, 2011. ISBN 978-
80-89356-37-9. 

Mušinka, Alexander – Benč, Vladimír (eds.) Pokrízová obnova SR: 
zvyšovanie zamestnanosti a inklúzia Rómov. Prešov: Slovenská 
spoločnosť pre zahraničnú politiku, Úrad vlády Slovenskej republiky, 
2011. ISBN 978-80-89356-30-0.  

Strážay, Tomáš – Brezáni, Peter (eds.) Demografická perspektíva EÚ 
a Európy pre 21. Storočie a národnostné menšiny i etnické menšiny 
v krajinách EÚ. Bratislava: Slovenská spoločnosť pre zahraničnú 
politiku, Úrad vlády Slovenskej republiky, 2011. ISBN 978-80-89356-36-
2. 

http://www.euroinfo.gov.sk/1212/narodny-konvent-o-eu/
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Názov projektu Poľské predsedníctvo v Rade EÚ 2011: kontexty, výzvy a príležitosti
  

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri Poľský inštitút medzinárodných vzťahov (PISM), Veľvyslanectvo Poľskej 
republiky v SR, EurActiv.sk a Slovenská atlantická komisia 

Charakteristika Cieľom konferencie zorganizovanej v spolupráci s poľskými partnermi 
bolo predstaviť a prediskutovať priority predsedníctva Poľska v Rade 
EÚ v druhej polovici roku 2011. Rokovanie konferencie bolo rozdelené 
do troch panelov: inštitucionálne aspekty predsedníctva v Rade EÚ v 
kontexte Lisabonskej zmluvy, hlavné výzvy poľského predsedníctva 
(riešenie fiškálnej krízy eurozóny a príprava nového finančného rámca 
EÚ) a príležitosti pre rozvoj vzťahov EÚ so susednými krajinami.   

Výstup Medzinárodná konferencia, Bratislava (kongresová sála MZV SR),       

12. júl 2011. Program konferencie, vrátane niektorých prezentácií, je 

k dispozícii na webovej stránke SFPA: http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-

podujatia/1033?rok=2011 

 

Názov projektu Slovensko-nemecká reflexná skupina 

Koordinátor  Vladimír Bilčík 

Partneri  Stiftung Wissenschaft und Politik (SWP Berlín), MZV SR 

Charakteristika Cieľom projektu bolo vytvoriť slovensko-nemeckú reflexnú skupinu ako 
neformálne fórum pre praktikov a analytikov medzinárodných vzťahov 
z oboch krajín na diskusiu o aktuálnych európskych, 
zahraničnopolitických a bezpečnostných témach. Podpis memoranda 
o spolupráci medzi Stiftung Wissenschft und Politik (SWP) a RC SFPA 
o vytvorení a cieľoch reflexnej skupiny sa uskutočnil 2. septembra 2011 
na MZV SR pri príležitosti oficiálnej návštevy nemeckého ministra 
zahraničných vecí Guida Westerwelleho. RC SFPA a SWP sa dohodli, že 
v reflexnej skupine sa budú pravidelne schádzať aspoň raz v priebehu 
kalendárneho roka diplomati, predstavitelia štátnej správy, analytici 
a akademici, ktorí budú diskutovať o vopred dohodnutých témach 
s cieľom identifikovať záujmy a priority SR a SRN a odporúčať 
konkrétne kroky na rozvoj bilaterálnej spolupráce, ako aj postupov 
oboch krajín v rámci multilaterálnych fór vo vybraných tematických 
oblastiach. Prvé stretnutie reflexnej skupiny na tému EÚ na križovatke: 
nemecká a slovenská perspektíva sa uskutočnilo v Berlíne v priestoroch 
SWP 24. novembra 2011. Stretnutie pripravili zástupcovia SFPA a SWP 
v spolupráci s ministerstvami zahraničných vecí SR a Nemecka 
a Zastupiteľského úradu SR v Berlíne. Stretnutie sa uskutočnilo za 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1033?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1033?rok=2011
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účasti štátnej tajomníčky MZV SRN Emily Haber a štátneho tajomníka 
MZV SR Milana Ježovicu, vrátane ďalších zástupcov ministerstiev 
zahraničných vecí, financií, hospodárstva a think tankov z obidvoch 
krajín. Stretnutie sa zameralo na diskusiu v troch tematických 
okruhoch: inštitucionálny vývin EÚ z hľadiska formovania sa 
viacrýchlostnej Európy, energetická bezpečnosť SRN, SR a EÚ, 
a riešenie dlhovej krízy v eurozóne. Mediálne ohlasy pozri: Sme, 2. 
decembra 2011: http://ekonomika.sme.sk/c/6166180/merkelova-ma-recept-na-

krizu-fiskalnu-uniu.html; Pravda, 7. decembra 2011: 
http://spravy.pravda.sk/expert-k-dohode-moze-dojst-aj-mimo-sucasneho-

fungovania-eu-pn2/sk_domace.asp?c=A111206_204012_sk_domace_p12. 

Výstup Prvé zasadanie slovensko-nemeckej reflexnej skupiny EÚ na križovatke: 
nemecká a slovenská perspektíva, SWP, Berlín, 24. novembra 2011.  

 

Názov projektu Európska únia po Lisabonskej zmluve a v období krízy  

Koordinátor  Vladimír Bilčík 

Partneri Úrad vlády SR, MZV SR, Zastúpenie Európskej komisie, Nadácia 
Friedricha Eberta 

Charakteristika Medzinárodná konferencia venovaná analýze stavu Európskej únie s 
dôrazom na zmeny, ktoré priniesla Lisabonská zmluva. Vzhľadom na 
prebiehajúcu finančnú krízu sa konferencia venovala úlohám a 
pripravenosti inštitúcií EÚ prijímať spoločné riešenia. Diskusia sa 
zamerala na rozhodovacie mechanizmy v EÚ, problematiku politických 
lídrov a predsedníctiev v Európskej únii, ako aj na otázky zahraničnej 
politiky EÚ a stavu jej diplomacie, pričom jednotlivé témy boli 
diskutované so zreteľom na postavenie SR v EÚ. Hlavné príspevky na 
konferencii predniesli predsedníčka vlády SR Iveta Radičová, člen 
Európskej komisie Maroš Šefčovič, stály predstaviteľ SR v EÚ Ivan 
Korčok, vedúci divízie strategického plánovania ESVČ Alfredo Conte 
a ďalší experti zo SR i zahraničia. Viac informácií o konferencii a jej 
programe pozri na: http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-

podujatia/1049?rok=2011. Mediálne ohlasy: TASR/Sme: 
http://www.sme.sk/c/6155159/radicova-pre-posilnenie-unie-treba-

referendum.html; euractiv.sk: článok z konferencie: 
http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/clanok/radicova-postavenie-slovenska-v-eu-

posilnilo-018222; rozhovor s Ivanom Korčokom: 
http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/interview/zoci-voci-komisii-sa-zaujmy-

presadzuju-ferovejsie-018230; rozhovor s Alfredom Conte: 
http://www.euractiv.sk/obrana-a-bezpecnost/interview/pre-male-staty-je-esvc-
rozsirenie-mocenskej-projekcie-018249   

Výstup Medzinárodná konferencia, kongresová sála MZV SR,       
25. november 2011 (na fotografii: podpredseda Európskej komisie 
Maroš Šefčovič počas vystúpenia na konferencii). 

http://ekonomika.sme.sk/c/6166180/merkelova-ma-recept-na-krizu-fiskalnu-uniu.html
http://ekonomika.sme.sk/c/6166180/merkelova-ma-recept-na-krizu-fiskalnu-uniu.html
http://spravy.pravda.sk/expert-k-dohode-moze-dojst-aj-mimo-sucasneho-fungovania-eu-pn2/sk_domace.asp?c=A111206_204012_sk_domace_p12
http://spravy.pravda.sk/expert-k-dohode-moze-dojst-aj-mimo-sucasneho-fungovania-eu-pn2/sk_domace.asp?c=A111206_204012_sk_domace_p12
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1049?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1049?rok=2011
http://www.sme.sk/c/6155159/radicova-pre-posilnenie-unie-treba-referendum.html
http://www.sme.sk/c/6155159/radicova-pre-posilnenie-unie-treba-referendum.html
http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/clanok/radicova-postavenie-slovenska-v-eu-posilnilo-018222
http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/clanok/radicova-postavenie-slovenska-v-eu-posilnilo-018222
http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/interview/zoci-voci-komisii-sa-zaujmy-presadzuju-ferovejsie-018230
http://www.euractiv.sk/buducnost-eu/interview/zoci-voci-komisii-sa-zaujmy-presadzuju-ferovejsie-018230
http://www.euractiv.sk/obrana-a-bezpecnost/interview/pre-male-staty-je-esvc-rozsirenie-mocenskej-projekcie-018249
http://www.euractiv.sk/obrana-a-bezpecnost/interview/pre-male-staty-je-esvc-rozsirenie-mocenskej-projekcie-018249
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2. MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ  

Názov projektu Strategické hodnotenie obrany SR 

Partner  Ministerstvo obrany SR 

Participácia Vedúci výskumný pracovník RC SFPA Ivo Samson bol členom 
Koordinačnej rady vytvorenej pri MO SR pre vypracovanie 
strategického hodnotenia obrany Slovenskej republiky  

 

Názov projektu Podnestersko: analýza aktuálneho vývinu konfliktu a možností pre 
aktívnejšie zapojenie SR a EÚ do jeho riešenia 

Koordinátor  Ivo Samson  

Výstup   Analýza vypracovaná na základe objednávky MZV SR   

 

Názov projektu Analýza výdavkov Maďarska na nákup a modernizáciu výzbroje, 
vojenskej techniky a materiálu za posledných 5 rokov 

Koordinátor  Ivo Samson  

Výstup   Analýza vypracovaná na základe objednávky MZV SR 

 

3. STREDNÁ A  JUHOVÝCHODNÁ EURÓPA  

Názov projektu Think Visegrad. V4 Think-Tank Platform   

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri Centre for the EU Enlargement Studies (Budapest), Medzinárodný 
visegrádsky fond, Centre for Eastern Studies (Warsaw), Prague Security 
Studies Institute. 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvoriť štyri pracovné skupiny think-tankov z krajín 
V4, ktoré sa venujú výskumu štyroch prioritných tém regionálnej 
spolupráce: západný Balkán, Východné partnerstvo, energetická 
bezpečnosť a rozvojová spolupráca. Hlavným výstupom budú 
odporúčania pre ministerstvá zahraničných vecí krajín V4 pre možný 
spoločný postup krajín V4 pri riešení konkrétnych otázok/výziev vo 
vyššie uvedených tematických oblastiach. Každá z jednotlivých tém 
bude zastrešená jedným z partnerských think-tankov. Pracovná 
skupina bude mať zvoleného predsedu, ktorý bude koordinovať 
rokovania skupiny i vypracovanie odporúčaní. Projekt vypracovalo 
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a navrhlo RC SFPA. Mal by mať stabilnú podporu MVF a mal by sa začať 
realizovať počas českého predsedníctva vo V4 v prvej polovici roku 
2012.   

Výstup Prvé pilotné rokovanie pracovnej skupiny pre energetickú bezpečnosť 
sa konalo v Prahe (Pražský inštitút bezpečnostných štúdií), 25. januára 
2011. Program podujatia a spoločné odporúčania sú k dispozícii na 
webovej stránke: http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1009?rok=2011   

 

Názov projektu Quo Vadis Visegrad?  

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri Medzinárodný visgrádsky fond, Európsky hospodársky a sociálny 
výbor, MZV SR, Asociácia pre kultúru, vzdelávanie a komunikáciu 
(ACEC), Hungarian Institute of International Affairs (Hungary), Institute 
of International Relations (Czech Republic), Centre for Eastern Studies 
(Poland), European Cultural Foundation (Hungary), Opona, o.p.s. / Art 
Movement, o.s. (Czech Republic), The Villa Decius Association (Poland) 

Charakteristika Konferencia zorganizovaná v Bruseli bola súčasťou programu 
slovenského predsedníctva vo V4. Bola zorganizovaná pri príležitosti 
20. výročia vzniku a činnosti V4. Jej cieľom bolo zhodnotiť výsledky 
doterajšej spolupráce V4 a diskutovať o jej budúcnosti. Nie posledným 
cieľom podujatia bola prezentácia V4 v sídle EÚ v Bruseli pred 
zástupcami inštitúcií EÚ. Konferencia sa konala v priestoroch EHSV 
spolu so sprievodnými kultúrnymi podujatiami.     

Výstup Medzinárodná konferencia, Brusel (budova EHSV Jacques Delors, rue 

Belliard 99) 21. marca 2011. Program konferencie je k dispozícii na 

webovej stránke: http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-

podujatia/1023?rok=2011 (na fotografii 

z konferencie v poradí zľava doprava: Kai-

Olaf Lang, vedúci expert Stiftung 

Wissenschaft und Politik, Berlín; Ivan 

Korčok, vedúci Stálej misie SR v EÚ; Géza 

Jeszenszky, bývalý minister zahraničných 

vecí Maďarska) 

 

Názov projektu The Next 20 Years of Visegrad Cooperation  

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri CEFRES (Paríž - Praha), Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), Inštitút 
politických vied Poľskej akadémie vied, Medzinárodný visegrádsky 
fond, Veľvyslanectvo Poľskej republiky, Veľvyslanectvo Francúzska 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1009?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1023?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1023?rok=2011
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Charakteristika Medzinárodná konferencia venovaná zhodnoteniu 20 rokov 
regionálnej spolupráce v rámci V4 a najmä perspektívam jej ďalšieho 
rozvoja štruktúrovaná do dvoch panelov. Prvý panel bol venovaný 
otázkam vnútornej kohézie V4 a formátom jej spolupráce . Druhý panel 
bol zameraný na zhodnotenie možností V4 spolupráce v rámci EÚ a vo 
vzťahoch so susedmi EÚ. Na konferencii vystúpili napr. Jean-Pierre 
Pagé (CERI), prof. Soňa Szomolányi (UK Bratislava), Pawel Ukielski 
(Poľská akadémia vied), Amélie Zima (CEFRES) a ďalší významní experti 
z krajín V4, Francúzska a Ukrajiny. 

Výstup Medzinárodná konferencia, Bratislava (Poľský inštitút), 27. Mája 2011. 
Program je k dispozícii na webovej stránke: 
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1026?rok=2011  

 

Názov projektu Building Bridges of Democracy – A Danube Strategy Project of Civil 
Society  

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri  European House (Budapešť), Európska komisia 

Charakteristika Projekt podporila Európska komisia. Popri SFPA sa na ňom zúčastňujú 
aj mimovládne organizácie z Bulharska, Maďarska, Rakúska a 
Rumunska. Cieľom projektu je vytvorenie „Dunajského fóra občianskej 
spoločnosti“ a posilnenie občianskej dimenzie rodiacej sa Dunajskej 
stratégie EÚ. Finálna verzia stanoviska iniciujúceho vznik „Dunajského 
fóra občianskej spoločnosti“ bude po zapracovaní pripomienok 
odovzdaná predstaviteľom Európskej komisie počas plavby loďou na 
trase Viedeň-Bratislava-Budapešť. 

Výstup V rámci projektu sme zorganizovali medzinárodný seminár na tému 
Dunaj: rieka príležitostí, Bratislava (knižnica SFPA), 31. máj 2011. 
Program a podklady k diskusii sú k dispozícii na webovej stránke SFPA: 
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1028?rok=2011   

 

Názov projektu Slovensko-české diskusné fórum  

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri  Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), MZV SR a MZV ČR 

Charakteristika 2. zasadanie slovensko-českého diskusného fóra sa uskutočnilo v 
Bratislave (MZV SR) dňa 24. októbra 2011 za prítomnosti štátnych 
tajomníkov MZV ČR Jiřího Schneidera a MZV SR Milana Ježovicu. 
Cieľom fóra je diskusia o kľúčových témach pre bilaterálne vzťahy 
i medzinárodné pôsobenie SR a ČR vo formáte zástupcov ministerstiev 
zahraničných vecí a expertov z mimovládnych organizácií. Okrem 
zástupcov ministerstiev zahraničných vecí SR a ČR sa na rokovaní fóra 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1026?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1028?rok=2011
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zúčastnili zástupcovia MH SR, Slovenskej inovačnej a energetickej 
agentúry a think-tankov i MVO z obidvoch krajín (ČR: Ústav 
medzinárodných vzťahov, Medzinárodný politologický ústav 
Masarykovej univerzity, Inštitút pre európsku politiku – Europeum, 
Jagello 2000; SR: RC SFPA, Inštitút pre verejnú politiku, Slovenská 
atlantická komisia, Euroatlantické centrum, GMF). Rokovanie 2. Česko-
slovenského fóra bolo rozdelené do troch tematických panelov:  
energetická bezpečnosť, západný Balkán a bezpečnostná politika 
v kontexte príprav na summit NATO v Chicagu v máji 2012.  

Výstup 2. zasadanie česko-slovenského diskusného fóra, Bratislava, MZV SR, 
24. októbra 2011. 

 Na základe diskusie boli spracované hlavné tézy s odporúčaniami pre 
spoločný postup SR a ČR vo vyššie uvedených oblastiach. Materiál je 
k dispozícii na webovej stránke SFPA: 
http://sfpa.sk/dokumenty/pozvanky/795  

 

Názov projektu Slovensko-maďarské európske fórum  

Koordinátor  Tomáš Strážay 

Partneri  Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov, Nadácia Friedricha Eberta 

Charakteristika Projekt Slovensko-maďarské európske fórum je prvá iniciatíva 

strategického charakteru pochádzajúca zo Slovenska, zameraná na 

etablovanie pravidelného dialógu s maďarskou stranou predovšetkým 

o európskych témach. Hlavným cieľom projektu je prispieť formou 

odborných diskusií k hľadaniu možností pre napĺňanie spoločných 

záujmov Slovenska a Maďarska v európskom, regionálnom i 

bilaterálnom kontexte. Práve sústredenie sa na oblasť spoločných 

záujmov a ich realizáciu môže prispieť k demytologizácii a kvalitatívnej 

zmene vzájomných vzťahov. Projekt realizujeme od roku 2007. V roku 

2011 sa uskutočnili nasledujúce výstupy: 

Výstup Seminár Cooperation in the Field of Security Sector: Challenges and 
Opportunities, Bratislava (knižnica SFPA), 20. október 2011. Hlavní 
vystupujúci: štátny tajomník MO SR Róbert Ondrejcsák a zástupca 
štátneho tajomníka MO Maďarska Péter Siklósi. Program podujatia, 
vrátane väčšiny prednesených príspevkov je k dispozícii na webovej 
stránke SFPA: http://sfpa.sk/dokumenty/pozvanky/742   

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Čiernej hore 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Riešitelia  Alexander Duleba, Tomáš Strážay 

http://sfpa.sk/dokumenty/pozvanky/795
http://sfpa.sk/dokumenty/pozvanky/742
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Partneri Európske hnutie v Čiernej hore, Ministerstvo zahraničných vecí SR, 
Ministerstvo zahraničných vecí Čiernej hory, SlovakAid 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvoriť platformu pre národnú debatu o EÚ 
v Čiernej hore, podporiť formovanie celospoločenského konsenzu 
v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ prostredníctvom zdieľania 
skúseností z fungovania tohto projektu na Slovensku a v iných 
krajinách (Moldavsko, Srbsko, Ukrajina). Ďalším cieľom projektu je 
podporiť prístupové rokovania Čiernej hory do EÚ v spolupráci 
s negociačným tímom. Projekt sa začal realizovať v apríli 2011 vďaka 
podpore Veľvyslanectva SR v Podgorici prostredníctvom mikrograntov. 
Od novembra 2011 je projekt podporený štandardným grantom 
v rámci SlovakAid. V rámci NK o EÚ v BaH boli vytvorené štyri pracovné 
skupiny: I – Právny štát a spravodlivosť, II – Reforma verejnej správy, III 
– Štátne inštitúcie, samospráva a občianska spoločnosť, a IV – Fondy 
EÚ a posilnenie konkurencieschopnosti Čiernej hory v európskom 
integračnom procese. Do projektu je zapojených takmer 120 expertov 
z Čiernej hory. 

Výstup V rámci prvej fázy projektu (apríl – júl 2011) sa uskutočnili tri kolá 
zasadnutí pracovných skupín (12 podujatí) a dve plenárne zasadnutia 
NK o EÚ (spolu 14 podujatí). Bolo vypracovaných 117 odporúčaní pre 
vládu Čiernej hory, ktoré sa týkali integračného procesu krajiny. 

 Publikácia o aktivitách projektu v roku 2011, vrátane odporúčaní: 
Radulovic, Momcilo (ed.) National Convention on European Integration 
of Montenegro. Final Report on Cycle 1 (finalized activities, 
recommnedatuions, conclusions). Podgorica: European Movement of 
Montenegro, 2011. 

 

Názov projektu Sprievodca Európskou úniou. Edícia manuálov politík, legislatívy a 

štandardov Európskej únie 

Partneri  Európske hnutie v Srbsku (Evropski pokret Srbija) 

Projekt podporený ODA SR 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Charakteristika  Cieľom projektu je vytvoriť platformu na poskytovanie pravidelných, 

aktuálnych a objektívnych informácií týkajúcich sa špecifických 

a konkrétnych aspektov srbskej integrácie do Európskej únie, ktorá by 

slúžila pre „policy-makerov“, administratívu, legislatívu, odbornú 

a akademickú obec, médiá, ako aj širokú verejnosť a tak pomohla 

skvalitniť rozhodovací proces v Srbsku, podporiť budovanie ľudských 
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zdrojov na rokovania s EÚ a expertné kapacity na výskum otázok 

srbskej integrácie do EÚ. Cieľom je vytvorenie edície Manuálov 

európskej politiky, legislatívy a štandardov, ktorá by prezentovala a 

zároveň vysvetľovala i objasňovala jednotlivé aspekty politiky, 

legislatívy a štandardov EÚ.  

Výstupy  Päť publikácii, zameraných na politiky vybrané podľa dôležitosti témy 

pre Srbsko a podľa komplexnosti politík: poľnohospodárstvo, životné 

prostredie, obchod, spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť a energetika. 

Výstupy sú k dispozícii v srbskom jazyku: 

http://www.emins.org/sr/publikacije/knjige-epus.html 

 

4. VÝCHODNÁ EURÓPA  

Názov projektu Stav a perspektívy Východného partnerstva v Ukrajine, Moldavsku, 
krajinách V4 a EÚ  

Koordinátor  Alexander Duleba 

Partneri Centrum pre výskum rozširovania EÚ (Stredoeurópska univerzita -CEU, 

Budapešť), Centrum východných štúdií (OSW, Varšava), Medzinárodný 

visegrádsky fond (IVF), MZV SR, Nadácia Friedricha Eberta (FES), Úrad 

vlády SR, Ústav medzinárodných vzťahov (IIR, Praha).  

Charakteristika Cieľom výskumného projektu bolo po prvé, porovnať výsledky 

Východného partnerstva (VP) s pôvodnými očakávaniami v EÚ od 

spustenia VP v roku 2009; po druhé, zhodnotiť výsledky VP 

v partnerských krajinách, t.j. zistiť reálne prínosy VP v Ukrajine 

a Moldavsku v porovnaní s ponukou EÚ zadefinovanou v komunikácii 

EK z 3. decembra 2008; a po tretie, zhodnotiť prínos krajín V4 v rámci 

implementácie VP. Projekt sa uskutočnil v období február 2011 – 

marec 2012. Výskum realizoval medzinárodný expertný tím pod 

vedením Alexandra Dulebu (RC SFPA) v nasledujúcom zložení: Vladimír 

Bilčík (RC SFPA), Rebecca Murray (RC SFPA), András Deák, výskumný 

riaditeľ (CEU, Budapešť), Rafal Sadowski, vedúci odboru Východné 

partnerstvo (OSW, Varšava), Petr Kratochvíl, zástupca riaditeľa (IIR 

Praha), Eugen Revenco, programový riaditeľ, Foreign Policy Association 

of Moldova (Kišiňov) a Júlia Tyščenko, predsedníčka správnej rady, 

Ukrainian Center for Independent Political Research (Kyjev). 

Oponentmi analýzy boli Nat Copsey, zástupca riaditeľa, Aston Centre 

http://www.emins.org/sr/publikacije/knjige-epus.html
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for Europe (Birmingham) a Kai-Olaf Lang, výskumný pracovník, Stiftung 

Wissenschaft und Politik, Berlin. 

Výstupy V rámci projektu sa v roku 2011 uskutočnili tri podujatia: 

 Seminár v Prahe, 22. júna 2011 zorganizovaný v spolupráci s Ústavom 

medzinárodných vzťahov (IIR) a Inštitútom pre európsku politiku – 

Europeum. 

 Seminár v Budapešti, 12. septembra 2011 zorganizovaný v spolupráci 

s Centrom pre výskum rozširovania EÚ pri Stredoeurópskej univerzite 

v Budapešti. 

Medzinárodná konferencia v Bratislave, 28. októbra 2011 sa konala 

v kongresovej sále MZV SR. Na konferencii bolo prítomných 105 

účastníkov zo SR i zahraničia, vrátane 15 špičkových expertov zo 

zahraničia, ktorí sa dlhodobo venujú problematike Východného 

partnerstva a vzťahom EÚ s krajinami východnej Európy. Konferenciu 

otvorili svojimi úvodnými príhovormi štátny tajomník MZV SR Milan 

Ježovica a výkonný riaditeľ pre Rusko, východnú Európu a západný 

Balkán Európskej služby pre vonkajšiu činnosť Miroslav Lajčák. 

Podujatia sa zúčastnili zástupcovia akademickej obce, MZV SR, ZEK, 

Úradu vlády SR, zástupcovia mimovládnych záujmových združení, 

novinári, analytici a študenti. Viac informácií o konferencii a jej 

programe pozri na webovej stránke: http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-

podujatia/1041?rok=2011  

Hlavným publikačným výstupom projektu je kniha v anglickom jazyku: 

Alexander Duleba and Vladimír Bilčík (eds) Taking Stock of the Eastern 

Partnership in Ukraine, Moldova, Visegrad Four, and the EU. Bratislava: 

Research Center of the Slovak Foreign Policy Association, 2011; 243 s., 

ISBN 978-80-89356-34-8. Kniha je voľne prístupná na stiahnutie vo 

formáte pdf na webovej stránke: http://sfpa.sk/sk/publikacie/monografie-a-

zborniky/   

 

Názov projektu Slovensko-ukrajinské výskumno-vzdelávacie 

centrum (SUREC) v Prešove (SR) a v Užhorode (UA) 

Koordinátor Vladimír Benč 

Riešitelia Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, 

Ivo Samson, Tomáš Strážay 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1041?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1041?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/publikacie/monografie-a-zborniky/
http://sfpa.sk/sk/publikacie/monografie-a-zborniky/


18 

 

Partneri Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny – Užhorod (NISS); Nórsky 

inštitút medzinárodných vzťahov (NUPI), Oslo. 

Schéma Nórsky finančný mechanizmus a EHP a Štátny rozpočet SR 

Charakteristika Cieľom projektu bolo zriadenie Slovensko-ukrajinského výskumného a 

vzdelávacieho centra (Slovak-Ukrainian Research and Education Centre 

- SUREC) v Prešove (SR) a v Užhorode (UA), ktoré zastrešilo rozsiahle 

vedecko-výskumné a vzdelávacie aktivity, pravidelný politický 

i expertný dialóg a zdieľanie znalostí a know-how v oblastiach ako: 

ekonomické a sociálne reformy, regionálna a cezhraničná spolupráca 

a regionálny rozvoj, bezpečnosť, budovanie demokracie a občianskej 

spoločnosti a iné, medzi Slovenskom a Ukrajinou, avšak aj v spolupráci 

s Nórskom, čo posilní nielen vzájomné vzťahy medzi týmito krajinami, 

ale predovšetkým pomôže Ukrajine vybudovať expertné kapacity na 

realizáciu reforiem a nevyhnutných tiež z pohľadu integrácie Ukrajiny 

do medzinárodných zoskupení (EU, NATO, WTO). Projekt sa začal 

realizovať v júni 2009 a bol ukončený v máji 2011. 

Výstupy v r.2011 Medzinárodná konferencia „Priority pre Východné partnerstvo. 

Možnosti pre slovensko-ukrajinskú spoluprácu a rozvoj vzťahov EÚ 

s Ukrajinou“. Bratislava, kongresová sála MZV SR, 17. marca 2011. 

Publikácie  Knižné publikácie: 

 Gonchar, Mykhaylo – Duleba, Alexander – Malynovskyi, Oleksandr, 

Ukraine and Slovakia in a post-crisis architecture of European energy 

security. Bratislava – Kyiv: Research Center of the Slovak Foreign Policy 

Association, 2011. ISBN 978-80-89356-17-1. 

 Samson, Ivo (ed.) Ukraine: The Security Dimension of Slovakia’s Eastern 

Neighbor. Bratislava: Research Center of the Slovak Foreign Policy 

Association, 2011. ISBN 978-80-89356-16-4. 

 Benč, Vladimír (ed.) Setting Priorities for the Eastern Partnership: 

Possibilities for Slovak-Ukrainian Cooperation and EU-Ukraine 

Relations. Prešov: Research Center of the Slovak Foreign Policy 

Association, 2011. ISBN 978-80-89356-28-7. 

 Bilčík, Vladimír (ed.) Ambitious and Expectations of the Eastern 

Partnership. Bratislava – Kyiv: Research Center of the Slovak Foreign 

Policy Association, 2011. ISBN 978-80-89356-18-8. 

 Benč, Vladimír – Mytryayeva, Svitlana (eds.) Slovaččyna ta Ukrajina: 

rozvytok prykordonnych terytorij (rehionaľnyj rozvytok ta 
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transkordonne spivrobitnyctvo). Prešov – Užhorod: Research Center of 

the Slovak Foreign Policy Association, 2011. ISBN 978-80-89356-19-5. 

 Benč, Vladimír - Mytryayeva, Svitlana (eds.) Šľach do zony viľnoji 

torhivli miž JeS ta Ukrajinoju: vyklyky ta možlyvosti dľa torhivli ta 

investycij. Prešov – Užhorod: Research Center of the Slovak Foreign 

Policy Association, 2011. ISBN 978-80-89356-20-1. 

  SUREC Policy Papers: 

Luksha, Oleh, Strategies and Barriers for a System Reforms in Ukraine. 

SUREC Policy Paper, April 2011. Bratislava – Prešov: RC SFPA. ISBN 978-

80-89356-22-5. 

 Moldovan, Olexij, Formovanie efektívneho a konkurenčeného 

fiškálneho priestoru. SUREC Policy Paper, Apríl 2011. Bratislava – 

Prešov: RC SFPA. ISBN 978-80-89356-25-6. 

 Maurseth, Per Botolf, Integration without Membership. Economic 

Relations between Norway and the EU. SUREC Policy Paper, April 2011. 

Bratislava – Prešov - Oslo: RC SFPA.  

 Jižak, Olexij, Politika Slovenska a Ukrajiny ohľadom protiraketovej 

obrany Európy. SUREC Policy Paper, Január 2011. Bratislava – Prešov: 

RC SFPA. ISBN 978-80-89540-00-6. 

 Godzimirski, Jakub M., Nordic Approaches to Energy Security: Lessons 

for Ukraine? SUREC Policy Paper, Apríl 2011. Bratislava – Prešov - Oslo: 

RC SFPA. ISBN 978-80-89540-01-3. 

 Klayzner, Anzhela – Peresichnyi, Michaylo, Barriers and Opportunities 

of Tourism Development between Slovakia and Ukraine. SUREC Policy 

Paper, Apríl 2011. Bratislava – Prešov: RC SFPA. ISBN 978-80-89244-99-

7. 

 Tupta, Peter – Šulka, Jozef – Šandor, Maroš – Macko, Stepan – 

Marenko, Konstantin, Suprovidni lysty. SUREC Policy Paper, Január 

2011. Bratislava – Prešov: RC SFPA. ISBN 978-80-89244-98-0. 

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Ukrajine  

Koordinátor  Peter Brezáni 

Riešitelia  Vladimír Benč, Alexander Duleba 
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Partneri Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny, Ukrajinské centrum pre 

nezávislý politický výskum, Ministerstvo zahraničných vecí SR, 

SlovakAid 

Charakteristika Cieľom projektu je vytvoriť platformu pre národnú debatu o EÚ 

v Ukrajine, ktorá umožňuje pravidelný dialóg medzi vládou 

a občianskou spoločnosťou Ukrajiny o kľúčových otázkach európskej 

integrácie a implementácie Východného partnerstva. Ďalším cieľom 

projektu je podporiť reformný proces v Ukrajine a harmonizáciu 

s európskou legislatívou na základe zdieľania skúseností SR a prispieť 

k budovaniu expertízy v Ukrajine v témach, týkajúcich sa inštitúcií 

a politík EÚ. Projekt sa začal realizovať s podporou SlovakAid 

v decembri 2010. V rámci projektu boli vytvorené štyri pracovné 

skupiny: I – Vzťahy s EÚ a stratégia európskej integrácie Ukrajiny, II – 

Dohoda o voľnom obchode s EÚ (DCFTA) a harmonizácia regulačných 

politík s legislatívou EÚ, III – Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť, IV – 

Regionálny rozmer stratégie európskej integrácie Ukrajiny: regionálny 

rozvoj a medziregionálne vzťahy. Každá pracovná skupina je vedená 

dvomi spolupredsedami – jeden je nominovaný vládou, druhý je volený 

členmi PS. Členstvo v PS je otvorené všetkým záujemcom, jedinou 

podmienkou je, že sú občanmi Ukrajiny. 

Výstupy V roku 2011 sa uskutočnili tri kolá zasadnutí pracovných skupín, PS III 

a PS IV zasadali štyrikrát (spolu 14 podujatí). Podujatia sa konali 

väčšinou v Kyjeve, PS IV dvakrát zasadala v regiónoch: Užhorod 

a Charkov. Na každom podujatí sa zúčastnil expert zo SR, ktorého sme 

vybrali podľa prerokovávaných otázok. Bolo vypracovaných 12 balíkov 

odporúčaní pre postup vlády Ukrajiny v kľúčových otázkach európskej 

integrácie a realizácie programu Východného partnerstva.  

 Informácie o výstupoch projektu sú dostupné na webovej stránke 

v ukrajinskom a anglickom jazyku - National Convention on the EU in 

Ukraine: http://www.euconvention.org.ua/  

 

Názov projektu Národný konvent o EÚ v Moldavsku  

Koordinátor  Peter Brezáni 

Riešitelia  Vladimír Benč, Alexander Duleba 

Partneri IDIS “Viitorul“, Foreign Policy Association of Moldova, Expert Grup, 

MZV SR, SlovakAid  

http://www.euconvention.org.ua/
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Charakteristika Cieľom projektu je vytvoriť platformu pre národnú debatu o EÚ 

v Moldavsku, ktorá umožňuje pravidelný dialóg medzi vládou 

a občianskou spoločnosťou o kľúčových otázkach európskej integrácie 

a implementácie Východného partnerstva. Ďalším cieľom projektu je 

podporiť reformný proces v Moldavsku a harmonizáciu s európskou 

legislatívou na základe zdieľania skúseností SR. V neposlednom rade 

projekt chce prispieť k rozvoju expertízy v Moldavsku v témach, ktoré 

sa týkajú inštitúcií a politík EÚ, vrátane integračného procesu 

Moldavska. Projekt sme začali realizovať v novembri 2010. V rámci 

projektu boli vytvorené tri tematické pracovné skupiny: I - Liberalizácia 

vízového režimu, II - Poľnohospodárstvo a regionálny rozvoj, III -

Obchod a konkurencieschopnosť. Každá pracovná skupina je vedená 

dvomi spolupredsedami – jeden je nominovaný vládou, druhý je volený 

členmi PS. Členstvo v NK EÚ je otvorené všetkým záujemcom, jedinou  

podmienkou je, že sú občanmi Moldavska. V roku 2011 sa uskutočnili 

nasledujúce výstupy projektu:  

Výstupy Štyri kolá zasadnutí pracovných skupín a plenárne zasadanie NK o EÚ 

v Moldavsku, spolu 13 podujatí. Bolo vypracovaných 12 balíkov 

odporúčaní pre vládu Moldavska na diskutované témy. Na väčšine 

zasadnutí PS sa zúčastnili experti zo SR na prerokovávane otázky. Viac 

informácií o projekte a jeho výstupoch je k dispozícii na webovej 

stránke projektu v rumunskom a anglickom jazyku – National 

Convention on the EU in Moldova: http://conventia.md.  

Názov projektu Návrh obchodných sankcií EÚ na dovoz ropy a ropných produktov z 
Bieloruska 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Výstup   Analýza vypracovaná na základe objednávky MZV SR 

 

Názov projektu Vývin Východného partnerstva: analýza skúseností z realizácie od 
pražského summitu v roku 2009 a odporúčania pre politiku SR 

Koordinátor  Alexander Duleba 

Výstup   Analýza vypracovaná na základe objednávky MZV SR 

 

 

 

http://conventia.md/
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5. HOSPODÁRSKA A  ROZVOJOVÁ POLITIKA  

 

Názov projektu Spoločná energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť  

Slovenska. 5. ročník medzinárodnej energetickej konferencie  

Koordinátor  Alexander Duleba 

Organizátori RC SFPA, Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku a Slovenský 

plynárenský a naftový zväz v spolupráci s Ministerstvom hospodárstva 

SR a Ministerstvom zahraničných vecí SR 

Hlavní partneri Úrad vlády SR, Slovenské elektrárne, a.s, Slovenský plynárenský 

priemysel, a.s., Západoslovenská energetika,a.s. 

Partneri Eustream, a.s., Nadácia Orange, Nafta, a.s., OKTE, a.s, Slovenská 

inovačná a energetická agentúra 

Mediálni partneri energia.sk, International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs, 

Parlamentný kuriér, PRO-ENERGY Magazín, Zahraničná politika 

Charakteristika Medzinárodná dvojdňová konferencia sa konala v kongresovej sále 

MZV SR v Bratislave v 21.-22. novembra 2011. Rokovanie konferencie 

bolo rozdelené do piatich panelov: 1 - Energetická politika 

a hospodársky rozvoj. Prezentácia hĺbkového prehľadu Medzinárodnej 

energetickej agentúry o energetickej politike SR; 2 - Severojužný 

koridor: regionálna spolupráca vo výstavbe a prepájaní 

infraštruktúrnych sietí; 3. Liberalizácia verzus regulácia trhu so 

zemným plynom a elektrinou; 4 - Budúcnosť jadrovej energetiky po 

Fukušime; 5 - Nové energetické zdroje a energetická efektívnosť. Na 

konferencii vystúpilo 34 vystupujúcich, vrátane 6 zahraničných hostí – 

poprední predstavitelia slovenskej energetiky, vrátane vrcholových 

manažérov kľúčových energetických firiem, odborníkov z vládnych 

i mimovládnych inštitúcií. Na konferencii sa zúčastnilo takmer 178 

účastníkov – zástupcovia vládnych, 

mimovládnych a podnikateľských 

subjektov, novinári, študenti, experti. 

S úvodnými príhovormi vystúpili 

predsedníčka vlády SR Iveta Radičová 

a minister hospodárstva SR Juraj Miškov. 

Na konferencii boli prvýkrát verejne 

predstavené výsledky hĺbkového auditu 

energetiky SR, ktorý vykonala v rokoch 2010 a 2011 Medzinárodná 
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energetická agentúra. Viac informácií o konferencie a jej programe, 

vrátane prezentácií vystupujúcich sú prístupné na webovej stránke: 
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1047?rok=2011  

Výstup Medzinárodná dvojdňová konferencia, kongresová sála MZV SR, 

Bratislava, 21.-22. novembra 2011 

  

Názov projektu Odporúčania pre zdieľanie transformačných skúseností SR s krajinami 

južného susedstva EÚ 

Koordinátor  Vladimír Benč, Alexander Duleba 

Výstup Analýza a odporúčania vypracované na základe objednávky MZV SR 

 

6. INÉ PROJEKTY  

Názov projektu Hodnotiaca konferencia zahraničnej politiky SR za rok 2010 

Koordinátor  Peter Brezáni 

Partneri  Nadácia Konráda Adenauera, MZV SR 

Charakteristika 12. ročník pravidelnej výročnej hodnotiacej konferencie zahraničnej 

politiky SR sa konal 28. apríla 2011 za účasti najvyšších ústavných 

činiteľov. Konferencia je organizovaná už tradične po predložení správy 

o zahraničnej politike SR ministrom zahraničných vecí SR v Národnej 

rade SR. V nadväznosti na konferenciu RC SFPA vydáva Ročenku 

zahraničnej politiky SR za predchádzajúci rok v slovenskom i anglickom 

jazyku. Konferencia patrí k vrcholným podujatiam RC SFPA a teší sa už 

tradične veľkej pozornosti politickej verejnosti, médií a diplomatického 

zboru v SR a výnimkou nebol ani 12. ročník. Rokovanie konferencie 

bolo rozdelené do troch panelov. V prvom paneli vystúpili najvyšší 

ústavní činitelia SR: 

prezident SR Ivan 

Gašparovič, 

predsedníčka vlády 

SR Iveta Radičová 

a minister 

zahraničných vecí 

SR Mikuláš 

Dzurinda. Druhý 

panel ponúkol 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1047?rok=2011
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hodnotenie kľúčových tém zahraničnej politiky SR z pohľadu expertov: 

Vladimír Bilčík (RC SFPA), Martin Bútora (IVO), Balázs Jarábik (PACT 

Kyjev), Július Lorincz (nezávislý publicista), Peter Michalko (politický 

riaditeľ MZV SR). V treťom paneli vystúpili zástupcovia parlamentných 

politických strán (KDH, SaS, Smer – SD, Most-Híd, SDKÚ-DS a SNS).   

Výstup Hodnotiaca konferencia zahraničnej politiky SR za rok 2010, 12. ročník. 

Bratislava, kongresová sála MZV SR, 28. Apríl 2011. Program a Správa 

MZV SR o plnení úloh zahraničnej politiky v roku 2010 sú k dispozícii na 

webovej stránke SFPA: http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-

podujatia/1014?rok=2011  

Názov projektu Hľadanie modelov tolerantnej spoločnosti v strednej Európe 

Koordinátor  Vladimír Bilčík 

Partneri Úrad vlády SR, Fakulta sociálnych a ekonomických štúdií UK v 

Bratislave 

Charakteristika Projekt bol realizovaný s finančnou podporou Úradu vlády SR v rámci 

dotačného programu Podpora a ochrana ľudských práv a slobôd 

(LP/2011/02) V OBDOBÍ OKTÓBER 2011 – MAREC 2012. Cieľom 

projektu bola identifikácia a podpora myšlienky multietnickej 

spoločnosti na báze skúsenosti SR v širšom kontexte strednej Európy. 

Ďalším cieľom projektu bolo podnietiť odbornú a širšiu verejnú debatu 

o skúsenostiach, myšlienkach a modeloch multietnickej tolerantnej 

spoločnosti v SR. Výstupy boli spracované v publikácii a odporúčaniach 

pre decíznu sféru v SR a v EÚ. V roku 2011 sa uskutočnili nasledujúce 

výstupy: 

Výstupy  10 prednášok pre študentov stredných škôl v SR 

   Výskum pre účely publikácie 

 

II. PUBLIKAČNÉ PROGRAMY 

ROČENKA ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR 2010 / YEARBOOK OF FOREIGN POLICY OF 

THE SLOVAK REPUBLIC 2010 

http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/rocenka-zahranicnej-politiky/     

Editor   Peter Brezáni 

http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1014?rok=2011
http://sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1014?rok=2011
http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/rocenka-zahranicnej-politiky/
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Redakčná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Juraj 
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B . FINANČNÝ PREHĽAD  

Výsledovka k 31. 12. 2011 (v EUR) 

 Náklady   

501 Spotreba materiálu      53 715  

502 Spotreba energie        2 559  

512 Cestovné     32 739  

513 Náklady na reprezentáciu      4 885  

518 Ostatné služby  317 229  

521 Mzdové náklady  149 602  

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie      1 576  

538 Ostatné dane a poplatky        120  

542 Ostatné pokuty a penále          66  

544 Úroky        904  

545 Kurzové straty          28  

549  Iné ostatné náklady             6 391  

551  Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného 

majetku        

        321  

562  Poskytnuté príspevky iným úctovným jednotkám       6 700 

  Náklady celkom   576 835     
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 Výnosy  

601 Tržby za vlastné výrobky         567 

602 Tržby z predaja služieb    10 000 

644 Úroky             1 

645 Kurzové zisky             2 

662 Prijaté príspevky od iných organizácií      3 346 

691 Dotácie  594 816 

 Výnosy celkom  497 025 

 Výsledok hospodárenia po zdanení     17 981 
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Súvaha k 31. 12. 2011 (v EUR) 

 Aktíva  

014 Oceniteľné práva   37 642 

018 Ostatný dlhodobý nehmotný majetok       755 

022 Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí       237 

028 Drobný dlhodobý hmotný majetok    7 311 

029 Ostatný dlhodobý hmotný majetok  20 305 

311 Pohľadávky z obchodného styku     3 000 

346 Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 

rozpočtom územnej samosprávy 

187 265 

211 Pokladnica   13 452 

221 Bankové účty   73 123 

381 Náklady budúcich období     1 896 

385 Príjmy budúcich období     4 136 

 Aktíva celkom 349 122 

 

 Pasíva  

411 Základné imanie   94 760 

428 Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov - 34 627 
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431 Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie   17 981 

323 Krátkodobé rezervy      1 260 

472 Záväzky zo sociálneho fondu        100 

321 Záväzky z obchodného styku     5 322 

331 Záväzky voči zamestnancom     4 062 

336 Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami           151 

341 Daňové záväzky         894 

379 Ostatné záväzky         258 

384 Výnosy budúcich období  258 961 

 Pasíva celkom 349 122 
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C. SPRÁVA NEZÁVISLÉHO  AUDÍTORA  
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D. PERSONÁLNE OBSADEN IE RC SFPA 
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politiky SR; editor: Newsletter SUREC; analytik, program Hospodárska a rozvojová politika 

(brezani@sfpa.sk) 

Alexander Duleba, riaditeľ; vedúci výskumný pracovník, program Východná Európa (duleba@sfpa.sk) 

Martina Hanesová, mladšia výskumníčka; projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie 

centrum (hanesova@sfpa.sk) 

Jitka Ivančíková, projektová manažérka; projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie 

centrum; projektová koordinátorka, program Hospodárska a rozvojová  politika ; projektová 

koordinátorka, program Národný konvent o EÚ v SR (ivancikova@sfpa.sk) 

Rebecca Murrayová, redaktorka: Zahraničná politika; mladšia výskumníčka, program Východná 

Európa (murray@sfpa.sk) 

Lucia Najšlová, šéfredaktorka: Zahraničná politika; analytička, program Európske štúdie 

(najslova@sfpa.sk) 

Ivo Samson, vedúci výskumný pracovník, program Medzinárodná bezpečnosť (samson@sfpa.sk) 

Katarína Sirá, asistentka projektu; projekt Slovensko-ukrajinské výskumné a vzdelávacie centrum 

(sira@sfpa.sk) 

Tomáš Strážay, vedúci výskumný pracovník, program Stredná a Juhovýchodná Európa; editor: 

International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs (strazay@sfpa.sk) 
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Predseda Mikuláš DZURINDA 
Minister zahraničných vecí SR (ex offo)  

  

Podpredseda Juraj STERN 
Predseda Správnej rady SFPA  

  

Členovia Pavol DEMEŠ 
Transatlantic Fellow, German Marshall Fund of the U. S.  
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Mária KRASNOHORSKÁ 
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Magda VÁŠÁRYOVÁ 
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